

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



В Москве состоялся VIII Российский гомеопатический съезд. Местом его проведения стал Университет дружбы народов (используемое в течение многих лет для этой цели помещение Дома Ученых РАН оказалось на этот раз недоступным для гомеопатов – прямое следствие пресловутого Меморандума №2, объявившего гомеопатию лженаукой).

Съезд заслушал отчетный доклад Правления Национального совета по гомеопатии, обсудил его, принял взвешенное Постановление. Среди выступлений в прениях большой интерес присутствующих вызвали сообщения первого заместителя председателя Совета профессора Космодемьянского Л.В., подробно доложившего о работе российских гомеопатов в Международной медицинской гомеопатической лиге, аналитический доклад Л.Г. Осокиной о назревшей проблеме создания новой типовой программы преподавания гомеопатии, а также деловое эмоциональное выступление профессора Е.А. Дегтяревой, обратившей внимание на отдельные негативные стороны деятельности врачей-гомеопатов.

Съезд завершился показом только что созданного документального фильма о гомеопатии «Сила малых доз». Фильм был с интересом встречен гомеопатической общественностью, положительно оценившей сам факт появления фильма и его значение в пропаганде гомеопатического метода лечения. Подробное обсуждение фильма впереди, но уже сейчас поступают отклики, анализом которых необходимо заниматься Национальному совету по гомеопатии как инициатору этого непростого мероприятия. Отметим, что самый весомый вклад в создание фильма внесли фирма «ЭДАС», Национальный совет по гомеопатии, отдельные коллективные и индивидуальные представители гомеопатического сообщества.

С трибуны Съезда неоднократно звучали предостережения об опасности самоуспокоения, о том, что противники гомеопатии не сложили оружие, не выполнили задач, поставленных перед ними их идейными вдохновителями. Вскоре после Съезда это нашло свое подтверждение. В газете «Газета.RU» появилась статья, критикующая применение в одной из лабораторий НМИЦПН им. В.П. Сербского гомеопатии при лечении табакозависимости. Статья выдержана в бульварном тоне, изобилует набившими оскомину ссылками на Меморандум №2 и, конечно же, привлечением «специалистов» по опорочиванию гомеопатии.

Видимо, антигомеопатическое лобби решило не просто напомнить о себе, но и объявить новый раунд борьбы с гомеопатией. Ну, что же! Гомеопатическое сообщество никогда не отличалось агрессивностью, но к защите своей чести и достоинства готово всегда.

 А.А. Карнеев